
 

 

 
 
 
 
Geschäftsbedingungen für Wartungs- und  
Service- Leistungen  
der Firma H2O- Protec GmbH 
 
 

Walldorf, 01.01.2015 
 

 
Ihr Zeichen und Schreiben Unser Zeichen Durchwahl, Sachbearbeiter  

     

 JW 06227 3846837                   
 
 
Stand 01/2015 
 

1. Geltungsbereich 
 
Die Berechnungen gelten für Wartung/Service- Arbeiten im In- und 
Ausland 
 

2. Rahmenbedingungen 
 
Der Auftraggeber unterstützt das Service- Personal der Firma  
H2O-Protec GmbH, oder unter Vertrag stehende Mitarbeiter, bei der 
Durchführung. Es sind die Arbeitsschutz notwendigen 
Rahmenbedingungen zu erstellen.  
Folgende Kosten sind vom Arbeitgeber zu übernehmen: 

• Notwendige Hilfskräfte, wobei die Haftung seitens des AG 
liegt 

• Energie für die notwendigen Arbeiten 
• Räumlichkeiten für die Aufbewahrung von Werkzeug, 

Bekleidung und Ruhemöglichkeiten mit entsprechender 
Klimatisierung 

• Transport der Personen und Werkzeuge bei komplexen 
Einsatzorten 

Alle Verzögerungen der Arbeit, die durch die unzureichende 
Vorbereitung des Auftraggebers verursacht wurde, geht auf Kosten 
des Auftraggebers. 
 
 
 



 

 

3. Arbeitszeit 
 
Die normale Arbeitszeit beträgt von Montag bis Freitag 35 Stunden. 
Je nach Projekt und Zeitdruck können Arbeitszeiten bis  max. 12 h 
pro Tag durchgeführt werden. 
 

4. Reise-, Vorbereitungs- und Wartezeiten 
 
Diese werden wie normale Arbeitszeiten mit entsprechenden 
Zuschlägen (Überstunden, Erschwerniszulage, Schmutzzulage) 
berechnet. 
 

5. Stunden- Berechnungssätze 
 

I. Montage pro Stunde  
55,00 € zzgl. MwSt. 

II. Wartung, Reparatur und Inbetriebnahme pro Stunde  
78,00 €  zzgl. MwSt. 

III. Programmierung und Ingenieure pro Stunde  
105,00 €  zzgl. MwSt. 

IV. Sonderprojekte mit Erschwernissen (Politische, Gesundheit- 
und Klimatische Lage) pro Stunde  
125,00 €  zzgl. MwSt. 
 

6. Überstunden-, Sonn- und Feiertagszuschläge 
 

I. für die ersten zwei Überstunden (ab 7. Stunde) pro Tag 25% 
zzgl. MwSt. 

II. ab der dritten Überstunden 50% pro Tag 25% zzgl. MwSt. 
III. Sonn und Feiertagen 100% pro Tag zzgl. MwSt. 

 
7. Auslösung 

 
bei Abwesenheit von 8 – 24 h 12,00 € zzgl. MwSt. 
bei mehrtägigen Reisen, täglich 24,00 € zzgl. MwSt. 
Auslandsreisen nach den aktuellen Richtlinien des 
Bundesministerium der Finanzen. (Pauschbeträge  für 
Verpflegungsmehraufwendungen und Übernachtungskosten im 
IN/Ausland) 
 
 
 

 



 

 

  
 

8. Übernachtungskosten 
 
Übernachtungskosten werden in der tatsächlichen Höhe 
weiterberechnet. 

 
 

9. Reisekosten 
 
Die Reisekosten des Service- Personals für die Hin- und Rückreise, 
einschließlich aller anfallenden Kosten für Nahverkehrsmittel usw.. 
Es werden die Bahn für die  2. Klasse bzw. Business Class bei 
Flügen weiter berechnet. Bei Benutzung von KFZ werden 0,70 € pro 
km zzgl. MwSt. in Rechnung gestellt. Wir behalten uns vor, nach 
Absprache mit dem Auftraggeber, die Wahl des jeweiligen 
Verkehrsmittel nach Effektivität, zu prüfen. 
 

 
10. Nebenkosten  

 
Kosten die erforderlich, für die Ausführung des Wartung/Service, 
sind, werden in Höhe der Auslagen plus MwSt. weiter berechnet. 
 

11. Arbeitsbescheinigung 
 
Alle geleistete Arbeitszeiten und Tätigkeiten werden von unserer /m 
Mitarbeiter/in protokolliert. Dieses ist die Grundlage der späteren 
Berechnung.  Unser Mitarbeiter ist angehalten sich diese vom 
Kunden  schriftlich bestätigen zu lassen. Wird dieses unterlassen 
bzw. verweigert, gelten die Eintragungen unseres Mitarbeiters.  
 

12. Zahlungsbedingungen  
 
Die entstandenen Kosten sind sofort nach Rechnungserhalt vom 
Kunden ohne jeden Abzug zu zahlen. Dies gilt ebenfalls bei Teil- 
und Zwischenrechnungen. 
 
H2O-Protec GmbH   01.01.2015 
 

 


